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Σειρά διαλέξεων για το «Θρησκευτικό φαινόμενο και δημόσια
σφαίρα: νομολογιακές εξελίξεις και πρακτική απεικόνιση» από το
Ινστιτούτο «Νίκος Σβορώνος»

Το Ινστιτούτο Ανθρωπιστικών Επιστημών και Πολιτισμού «Νίκος Σβορώνος» πραγματοποίησε
εκδήλωση διάλεξης τη Δευτέρα 18 Νοεμβρίου 2024, στις εγκαταστάσεις του EPLO στην Πλάκα. Η
εκδήλωση, με τίτλο «Θρησκευτικό φαινόμενο και δημόσια σφαίρα: νομολογιακές εξελίξεις και πρακτική
απεικόνιση», συγκέντρωσε έγκριτους νομικούς και μελετητές για να συζητήσουν τις κρίσιμες
διασταυρώσεις μεταξύ θρησκείας και δημόσιου τομέα.

Στη σειρά διαλέξεων συμμετείχαν οι ακόλουθοι διακεκριμένοι ομιλητές:

Μιχαήλ Θ. Παπαγεωργίου: Δικηγόρος, Δ.Ν., Εκλεγ. Επίκουρος Καθηγητής Συνταγματικού και
Διοικητικού Δικαίου στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. Η διάλεξή του επικεντρώθηκε στο
θέμα «Η διοικητική οργάνωση των Εκκλησιών και των Θρησκειών στο Ευρωπαϊκό Συνταγματικό
Δίκαιο», διερευνώντας τη νομολογία του ΔΕΕ και του ΕΔΔΑ παράλληλα με τις θεσμικές
προκλήσεις που αντιμετωπίζει το Οικουμενικό Πατριαρχείο.
Αικατερίνη Ρωξάνα: Σύμβουλος Επικρατείας, η οποία συζήτησε το θέμα «Η διδασκαλία των
θρησκευτικών στη σχολική εκπαίδευση και το δικαίωμα απαλλαγής υπό το πρίσμα της
νομολογίας του Συμβουλίου της Επικρατείας».
Γεώργιος Ι. Ανδρουτσόπουλος: Αναπληρωτής Καθηγητής Εκκλησιαστικού Δικαίου στο
ΕΚΠΑ και Δικηγόρος, ο οποίος εμβάθυνε σε «Ζητήματα απονομής της δικαιοσύνης στην
ημιαυτόνομη Εκκλησία της Κρήτης».
 Ελένη Μ. Παλιούρα: Δικηγόρος, υποψήφια διδάκτωρ Νομικής στο ΕΚΠΑ και Νομική
Σύμβουλος της Αγγλικανικής Εκκλησίας στην Ελλάδα. Η εισήγησή της εξέτασε το θέμα «Δέκα
χρόνια ισχύος και εφαρμογής του νόμου 4301/2014: το παράδειγμα της Αγγλικανικής
Εκκλησίας στην Ελλάδα».

Τη συζήτηση συντόνισε η κ. Καλλιόπη (Κέλλυ) Μπουρδάρα, Ομότιμη Καθηγήτρια Νομικής Σχολής
του Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ).

Οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν έναν πλούσιο διάλογο που συνδύαζε τη
νομολογιακή ανάλυση με τις πρακτικές γνώσεις, αναδεικνύοντας τη δυναμική αλληλεπίδραση μεταξύ
θρησκείας, δικαίου και κοινωνίας.
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